

# اخبار احمدیہ

۰۰۔ ربوہ ۲۳ اخار۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق  
آج صبح کی اطلاع منظر ہرے کہ کیفیت سا ضعف ہے۔ ویسے عام طبیعت آجی ہے۔  
اجاب جماعت حضور ایده اللہ کی صحت کا مدد و جہد کے لئے توجہ اور التزام سے  
و عائن کرتے رہیں :

۰۰۔ ربوہ ۲۳ اخار۔ حضرت سیدنا ابوبکر صلی اللہ علیہ وسلم صاحب مدظلہما العالی فرمایا دو معتقد لاہور  
میں قیام فرمائے کے بعد کل ۲۲ خاہ (اکتوبر) ۲۰۲۰ بجے دوپہر ربوہ ۱۵ اس کثیر لکھن  
لے آئیں۔ تمکلات کی وجہ سے آپ کی طبیعت ۲ سالہ۔ اجاب جماعت خاص توجہ  
اور التزام سے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ حضرت سیدنا مدظلہما کو اپنے فضل سے صحت  
کا مل و عاقل عطا فرمائے اور آپ کی عمر میں بے انداز برکت ڈالے آمین

۰۰۔ اللہ تعالیٰ نے محمد شریف صاحب اختر  
اکونٹ دفتر روزنامہ الفضل کو ۲۰۲۰  
۱۳۴۰ میں مطابق ۲۰ اکتوبر ۱۹۲۰  
سوموار فرزند عطا فرمایا ہے۔ سیدنا حضرت  
خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ نے  
بچے کا نام محمد کبیر اختر تجویز فرمایا ہے۔  
اجاب جماعت اور بزرگان سلسلہ سے دعا  
ہے کہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ فرزند کو  
صحت و عاقبت کے ساتھ عمر دراز عطا فرمائے  
اور دینی و دنیوی نعمتوں سے نوازے اور  
دالین کے لئے قرۃ العین بنائے۔ آمین

## سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ اجتماع انصار اللہ کا افتتاح فرمائیں گے

(۱) آٹھ راتہ العزیز سیدنا حضرت  
خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ نے  
بصرہ العزیز ۲۵ اخار ۱۳۴۰ میں روز  
جمعۃ المبارک انصار اللہ کے سالانہ  
اجتماع کا افتتاح فرمائیں گے افتتاح  
اجلاس کی کارروائی صبح ساڑھے  
تین بجے بعد دوپہر شروع ہو جائیگی  
(۲) مجلس انصار اللہ یہی نوٹ وہاں  
کہ مرکزی اجتماع انصار اللہ میں ۲۰  
ڈاکٹوں کو صبح کا اجلاس پونے نو  
بجے کی بجائے آٹھ راتہ ساڑھے آٹھ  
بجے شروع ہوگا۔ تہذیب قرآن مجید کے  
بہ العالیات تقسیم ہوں گے اور اس  
کے بعد اجلاس کی اصل کارروائی شروع ہوگی  
دعا بخیر

درخواست  
عموم عدالتی صاحب سکریٹری کویت نے تحریر  
کیا ہے کہ محرم چھدی نذیر احمد صاحب ٹانگ  
اور کمرہ دردی دوسرے بار ہیں۔ اجاب ان  
کی صحت یابی کے لئے دعا فرمائیں۔  
(دکانہ تشریح ربوہ)

روزنامہ  
The Daily  
**ALFAZL**  
RABWAH  
قیمت  
جلد ۵۰  
نمبر ۲۲۰

# ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام ہر بات اور فعل میں اللہ تعالیٰ کو نصب العین بنانا چاہیے

## ورنہ انسان خدا کی قبولیت کے لائق ہرگز نہیں ٹھہر سکتا

”انسان کو چاہیے کہ خشات کا پلہ بھاری رکھے مگر جہاں تک دیکھا جاتا ہے اس کی مصروفیت اس قدر دنیا میں ہے کہ یہ پلہ بھاری ہوتا نظر نہیں آتا۔ رات دن ای نہ سکر میں ہے کہ فلاں کام دنیا کا ہو جائے فلاں زمین مل جاوے۔ فلاں مکان بن جاوے۔ حالانکہ اسے چاہیے کہ افکار میں بھی دین کا پلہ دنیا کے پلے بے بھاری رکھے۔ اگر کوئی شخص رات دن نماز روزہ میں مصروف ہے تو یہ بھی اس کے کام ہرگز نہیں آسکتا جب تک کہ خدا تعالیٰ کو اس نے مقدم نہیں رکھا ہو۔ ہر بات اور فعل میں اللہ تعالیٰ کو نصب العین بنانا چاہیے۔ ورنہ خدا کی قبولیت کے لائق ہرگز نہیں ٹھہرے گا۔ دنیا کا ایک بت ہو تب ہی جو کہ ہر وقت انسان کی نعل میں ہوتا ہے۔ اگر وہ متقابلہ اور موازنہ کر کے دیکھے گا تو اسے معلوم ہوگا کہ کس طرح نمائش اس نے دنیا کے لئے ہی بنا رکھی ہے اور دین کا پہلو بھست کر رہا ہے۔ حالانکہ عمر کا اعتبار نہیں اور نہ علم ہے کہ اس نے ایک پل کے بعد زندہ بھی رہنا ہے کہ نہیں شیخ سعدی نے کیا عمدہ فرمایا ہے۔“

”معنی تکبیر بر عسر ناپائیدار“

اس وقت جس قدر لوگ کھڑے ہیں کون کہہ سکتا ہے کہ ایک سال تک ان میں سے میں ضرور زندہ رہوں گا لیکن اگر خدا کی طرف سے علم ہو جائے کہ اب زندگی ختم ہے تو ابھی رب ارادے ہل ہو جاتے ہیں پس خوب یاد رکھو کہ مومن کو دنیا کا بندہ نہ ہونا چاہیے۔ ہمیشہ اس امر میں کوشاں رہنا چاہیے کہ کوئی بھلائی اس کے ہاتھ سے ہو جاوے۔ خدا تعالیٰ تراہیم و کریم ہے اور اس کا ہرگز یہ منشا نہیں ہے کہ تم دکھ پاؤ۔ لیکن خوب یاد رکھو کہ جو اس سے بددوری اختیار کرتا ہے۔ اس پر اس کا قہر ضرور ہوتا ہے۔“  
دفعہ حضرت آدمیوں ۱۹۰۲

### روزنامہ الفضل پورہ

مورخہ ۱۷۸ اگست ۱۹۴۷ء

## حقیقی مقصد جیسا کہ طرح حاصل ہو سکتا ہے

آج کل بہت سے لوگ ہیں جو دنیا میں ایشیا کی حکومت قائم کرنے کا اہم کار کھتے ہیں۔ چنانچہ ہمارے ملک میں بھی ایسے لوگ موجود ہیں جو چاہتے ہیں کہ اس ملک میں اسلامی قانون کے مطابق حکومت قائم کی جائے۔ اس میں کوئی شک نہیں کہ اسلامی قانون بہترین قانون ہے۔ اور اگر یہ قانون کسی ملک میں صحیح طور پر نافذ ہو جائے تو اس ملک کے لوگ یقیناً بہترین زندگی کے طور و طریق پر عمل ہوں گے۔ اور ملک میں امن و امان قائم ہوگا۔ کوئی انسان اپنی بنیادی ضرورتوں سے محروم نہ ہوگا وغیرہ وغیرہ

اس لئے یہ جہاں اعلیٰ مقصد ہے مگر ہمیں انھوں سے کہنا پڑتا ہے اکثر ان میں سے محض حکومت پر زور دیتے ہیں۔ کہ وہ یہاں اسلامی قانون نافذ کرے۔ یہ شک کسی ملک کی حکومت، اگر اسلامی قانون نافذ کرتی ہے تو اس سے بڑے بڑے فوائد کے حصول کی امید کی جاسکتی ہے مگر جو لوگ حکومت پر زور دیتے ہیں وہاں اسلامی قانون کا نفاذ چاہتے ہیں۔ وہ اس بات کو بھول جاتے ہیں کہ محض قانون کا نفاذ اس وقت تک حقیقی طور پر ممکن نہیں ہو سکتا۔ جب تک لوگ خواص دل سے اس قانون کو تسلیم نہ کریں۔ آج کل قانون کی حکومت کا نظریہ تمام اقوام میں بڑی شدت سے پھیلا رہا جا رہا ہے۔ تاہم قانون کی حکومت قائم بھی ہو جائے تو پھر بھی یہ نہیں کہا جاسکتا کہ دنیا نے زندگی کے مقصد کو حاصل کر لیا ہے۔

جہاں تک قانون کا تعلق ہے وہ اجتماعی زندگی میں توازن رکھنے کے لئے ہوتا ہے۔ اور اس کے احکام زیادہ تر منصفی حیثیت رکھتے ہیں۔ مثلاً قانون کہتا ہے کہ دوسرے کا مال اس کی مرضی کے بغیر دوسرے سے چوری نہ کرے یا فریب سے حاصل نہ کیا جائے۔ ورنہ ایسا کرنے والے کو سزا ملے گی یا یہ کہ کسی کو ناحق قتل نہ کیا جائے۔ ورنہ قانون مواخذہ کرے گا۔

اس بات کو جاننے دیجئے کہ اکثر لوگ ان قوانین میں بھی رخصت نکالی جیتے ہیں۔ اور جیسے یہاں ترائی کر سزا سے بچ سکتے ہیں۔ ان جرائم کا ارتکاب کر سکتے ہیں۔ چنانچہ آج سب سے جہد یہاں کے دالی اقوام میں جرائم کی بہتات بتائی ہے کہ محض قانون بنا دینے سے جرائم نہیں رکسکتے۔ تاہم ہمارے بعض نظریہ یہ بات نہیں ہے۔ فرض کیجئے کہ واقعی جرائم لڑک جاتے ہیں اور ایسی قزاق ہو سکتی ہیں۔ جن میں چوری قتل اور ہر قسم کے جرائم بند ہو جائیں۔ مگر سوال یہ ہے کہ کیا ایسی اقوام کے متعلق یہ کہا جاسکتا ہے کہ انہوں نے زندگی کے حقیقی مقصد کو حاصل کر لیا ہے۔

جو لوگ دنیا میں اسلامی قانون کا نفاذ چاہتے ہیں اور اس کے لئے اپنے اپنے ملکوں میں ایجنٹیشن کر رہے ہیں۔ ہاں تک ان کی نیتوں کا تعلق ہے۔ ان کوئی بدگمانی نہیں ہونی چاہیے۔ لیکن سوال یہ ہے کہ اگر وہ حکومت کے دور سے کسی ملک میں اسلامی قانون کا نفاذ کرنا بھی لیں تو کیا اس ملک میں وہ زندگی رونما ہو جائے گی جو اسلام کا مقصد ہے۔ ہمارا مطلب سمجھنے کے لئے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا مندرجہ ذیل اقتباس غور طلب ہے آپ فرماتے ہیں:

مگر ہوں گا چھوڑنا تو کوئی بڑی بات نہیں ہے۔ یہ ایک ذلیل کام ہے۔ اگر کوئی بے کم میں چوری نہیں کرتا رہتا نہیں کرتا۔ خون نہیں کرتا اور فسق و فجور نہیں کرتا تو کوئی خوبی کی بات نہیں اور نہ خدا پر یہ احسان ہے۔ کیونکہ اگر وہ ان باتوں کا مرتکب نہیں

ہوتا تو ان کے بد نتائج سے بھی ڈری بچا ہوتا ہے۔ کسی کو اس سے کیا؟ اگر چوری کرتا گرفت رہتا سزا پاتا اس قسم کی نیکی کو چھٹی نہیں کھا کرتے۔

ایک شخص کا ذکر ہے کہ ایک کے ہاں مہمان گئی۔ بے چارے مہمان نے بہت تو اچھے کی تو مہمان آگے سے کہنے لگا کہ حضرت آپ کا کوئی احسان مجھ پر نہیں ہے۔ احسان تو میرا آپ پر ہے۔ کہ آپ اپنی دفعہ باہر آتے جاتے ہیں۔ اور کھانا وغیرہ تیار کر دینے اور لانے میں دیر لگتی ہے۔ میں بیچھے کیلنا یا اختیار ہوتا ہوں چاہو تو کھانا لگا دوں۔ یا آپ کا اور نقصان کر چھوڑوں تو اس میں آپ کا کسی قدر نقصان ہو سکتا ہے۔ تو یہ میرا اختیار ہے کہ میں مجھ نہیں کرتا۔ اس خیال ایک بد آدمی کا ہوتا ہے کہ وہ بدی سے بچ کر خدا تعالیٰ پر احسان کرتا ہے۔ اس لئے ہمارے نزدیک ان تمام بدیوں سے بچنا کوئی تکلیف نہیں ہے بلکہ نیکی یہ ہے کہ خدا تعالیٰ سے پاک تعلقات قائم کئے جائیں۔ اور اس کی محبت ذاتی رنگ درلیدہ میں سرایت کر جاوے۔ جیسے اشتقاق فرماتا ہے۔

رَبِّهِ اللَّهُ يَا مُرَّ بِالْحَسَنَةِ وَالْإِحْسَانِ وَالْإِحْسَانِ ذِي الْقُرْبَىٰ

خدا تعالیٰ کے ساتھ عدل یہ ہے کہ اس کی نعمتوں کو یاد کر کے اس کی فرمانبرداری کر دو اور کسی کو اس کی شریک نہ ٹھہراؤ اور اسے بچا نہ دو اور پرتوئی کرنا چاہو تو وہ بہ احسان کھا لے اور وہ یہ ہے کہ اس کی ذات پر ایسا یقین کر لینا کہ گویا اس کو دیکھ رہا ہے۔ اور جن لوگوں نے حق سے سلوک نہیں کیا ان سے سلوک کرنا اور اگر اس سے بڑھ کر سلوک چاہو۔ تو ایسا اور درجہ نیکی کا یہ ہے۔ کہ خدا کی محبت طبعی محبت سے کم نہ ہو۔ نہ بہشت کا طبع نہ دوزخ کا خوف ہو۔ بلکہ اگر فرض کیا جاوے کہ نہ بہشت ہے نہ دوزخ ہے۔ تب بھی جوش محبت اور اطاعت میں فرق نہ آوے۔ ایسی محبت جب خدا تعالیٰ سے ہو تو اس میں ایک شش پیدا ہو جاتی ہے۔ اور کوئی فتور واقع نہیں ہوتا۔

دلفوظات جلد ششم ص ۱۷۸

دیکھئے گنہ کے لفظ کا اطلاق عموماً ایسے جرائم پر ہوتا ہے جن میں ایسے جرائم بھی شامل ہیں جن کی سزا کوئی حکومت نہیں دے سکتی۔ مثلاً قتل قانون کے مطابق ایک قابل مواخذہ جرم ہے۔ لیکن اگر آپ کے سامنے کوئی شخص زہر کھائے جس سے وہ مر جائے اور آپ اس کو نہیں روکتے۔ تو دنیا کا کوئی قانون آپ نے اس کا مواخذہ نہیں کر سکتا۔ لیکن آپ کی ضمیر کے نزدیک یہ ایک جرم ہے جو آپ سے سرزد ہوا ہے۔ آپ کی ضمیر آپ کو ملامت کرتی ہے۔ اور اس کو گناہ قرار دیتی ہے۔ ایسے گناہ سے بچنا ضمیر کے نزدیک ضروری تھا۔ تاہم یہ کسی پر کوئی احسان نہیں ہے۔ نہ اس انسان پر جس کی آپ نے جان بچائی ہے۔ اور نہ خدا تعالیٰ پر نہ کسی اور پر نہ آپ نے کسی نئی قانون کو قائم کیا ہے۔ آپ نے پاک فرض ادا کیا ہے۔ جو بطور انسان کے آپ پر عائد ہوتا تھا۔ تو سوال یہ ہے کہ جب ایسے گناہ سے بچنا کوئی خاص اہمیت نہیں رکھتا۔ تو قانون جرائم سے بچنا کوئی نیکی ہے۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس بار ایک فرقہ کو اپنی تحریر میں واضح فرمایا ہے۔ اور بتایا ہے کہ منصفی قسم کے اخلاق انسانی زندگی کے حقیقی مقصد میں مدد تو کرتے ہیں۔ لیکن دینی حرمت یہ کوئی نیکی نہیں سمجھے جاسکتے۔ جو انسانی زندگی کے حقیقی مقصد کی تعمیر میں کام آسکتی ہے۔

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ

### اخبار الفضل

خود خرید کر پڑھے۔



وَاللَّهُ لِيَكُلِّمَ مَلِكًا حَمِيمًا  
إِنَّ حَمِيًّا لَمَلِكًا فِي الْأَرْضِ  
فَخَارِطُهُ

(بخاری کتاب الوجہ باب فضل استبواب  
لہدینہ)

حضرت نے اللہ علیہ وسلم سے فرمایا۔ حلال بھی ظاہر ہے اور حرام بھی ظاہر ہے۔ اور ان دونوں کے درمیان شبہ والی کچھ باتیں ہیں۔ اکثر لوگ نہیں نہیں جانتے ہیں جو ان شبہ باتوں سے بچا اس نے اپنے دین اور اپنی آبرو کو محفوظ رکھنے کے لئے پوری احتیاط سے کام لیا اور جو ان مشتبہ امور میں چارٹا تو وہ اس پر وہاں سے کی مانند ہے جو اپنا بیوٹر رکھنے کے آس پاس چارٹا سے قریب ہے کہ اس میں بیوٹر چاڑھے۔ دیکھو ہر بادشاہ کی ایک رکھ ہوتی ہے خیال رکھنا کہ اللہ کی رکھ اس کی زمین میں اس کی حرام کی ہوتی یا نہیں ہیں۔

اللہ تعالیٰ انہی لوگوں پر رحم کرتا ہے جو کہ دین حق کی ہدایات پر عمل کرنے کے لئے تیار رہتے ہیں۔ وہ اپنا مال، جان، عزت خدا تعالیٰ کی راہ میں قربان کرنے کے لئے تیار رہتے ہیں۔ وہ خود قربانیوں سے بچتے ہیں اور دوسروں کو ان سے بچنے کی تلقین کرتے رہتے ہیں اور نیکیوں کو اختیار کرنے اور بدیوں سے متنفر ہونے کے ساتھ ساتھ اپنی نیت کو درست رکھتے ہیں۔ اعمال کا دار و مدار نیتوں پر ہے۔ جتنا ارادہ اور نیت مضبوط اور درست ہوگی اعمال کے نتائج بھی اسی کے مطابق نکلیں گے جیسا کہ حدیث میں آیا ہے۔

إِنَّمَا الْأَعْمَالُ بِالنِّيَّاتِ  
وَاللَّهُ لِيَكُلِّمَ مَلِكًا حَمِيمًا  
(بخاری باب کیف كانت بدو الخلق)

کہ اعمال کا دار و مدار نیتوں ہی پر ہے اور یہ کہ ہر انسان کے لئے وہی کچھ ہے جس کی اس نیت کی۔ اگر انسان محض زبان سے اپنے آپ کو کسی دین کی طرف منسوب کر دیتا ہے لیکن اس رُوح کو پیدا نہیں کرتا جس کو وہ مذہب پر پورا کرنا چاہتا ہے۔ تو وہ مذہب اس کو بچاتا نہیں دے سکتا۔ نجات کے لئے ضروری ہے کہ اپنے رُوح کے ساتھ اپنے عملی ثبوت کو بھی پیش کیا جائے۔ چنانچہ قرآن مجید میں جاہل ایمان کے ساتھ ساتھ عمل صالح بجا لانے کی بھی تلقین کی گئی ہے۔ اعمال کا بجا لانے کے نتیجے میں ہی انسان پر رُوح میں ایمان دار کھلا سکتا ہے۔ علماء نے ایمان کی تعریف میں ہی اس تصور کو شامل کیا ہے۔

اللہ تعالیٰ قرآن مجید میں فرماتا ہے۔  
فَأَمَّا السُّؤْمِيَّةُ فَالْمَكِينَةُ  
الْمُخْلِطَةُ قَبِيحَاتِهَا  
أَجْرُهَا وَسُوءُهَا  
مَنْ قَضَاهُ وَاللَّهُ يَنْزِلُ

إِنَّمَا السُّؤْمِيَّةُ وَالْمَكِينَةُ  
كَيْفَ بَعْثَ بَعْثًا أَلِيمًا  
(نساء ۱۷)

یعنی وہ لوگ جو مومن ہوں گے اور انہوں نے نیک اور مناسب حال اعمال کئے ہوں گے وہ انہیں ان کے اعمال کے پورے پورے بدلے دے گا اور اپنے فضل سے انہیں زائد انعامات سے بھی سرفراز کرے گا لیکن جن لوگوں نے خدا کی ہدایات کو شکر جڑا نہ کیا ہوگا اور نیکیر سے کام لیا ہوگا۔ وہ انہیں دردناک عذاب دے گا۔

اس آیت سے معلوم ہوتا ہے کہ صرف اللہ سے اقرار کر لینا ہی کافی نہیں جب تک اپنے افعال کے ساتھ اپنے ایمان کی تفریق نہ کی جائے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام بھی فرماتے ہیں۔

یہ امت خیال کرو کہ تم ظاہری طور پر معیت کر لی ہے ظاہر کچھ چیزیں ہیں۔ خدا تمہارے دلوں کو دیکھتا ہے اور اسی کے موافق تم سے معاملہ کرے گا۔ دیکھو میں یہ کہ کہہ کر فریضہ تبلیغ سے سبکدوش ہوتا ہوں کہ گناہ ایک ذرہ ہے اس کو کھٹ کھاؤ۔

رکشتی فوج حصہ ہمارے تعلیم خدا تعالیٰ کا قرب حاصل کرنے کے لئے ضروری ہے کہ اعمال صحیحہ کی پائی سے ایمان کے درخت کی آبیاری کی جائے۔ اور اسے مستحضر و شاداب رکھا جائے اور اسی کے لئے ہر قربانی کے لئے تیار رہنا چاہیے۔ عزم اور نیت سے کام لے کر شیطاں اور اس کے دوستوں کو نکلان باہر کرنا چاہیے کیونکہ اسی کے نتیجے میں ہی ہم اپنے رب کی رضا حاصل کرتے ہیں کامیاب ہو سکتے ہیں۔ نیک کے کام کرتے ہوئے دنیا کی لذتوں سے انہیں ڈرنا چاہیے بلکہ خدا تعالیٰ سے ڈرنا چاہیے جو سب کا حاکم ہے۔ دنیا کے مصائب کچھ حیثیت نہیں رکھتے وہ دیکھتے ہی دیکھتے دھوئیں کی طرح غائب ہو جاتے ہیں۔ یہ فیصلہ کر لینا چاہیے کہ ہم خدا تعالیٰ کی رضا کو حاصل کرنے کے لئے ہر ابتلاء اور آزمائش کو برداشت کرنے کے لئے تیار رہیں گے کیونکہ یہ حقیقت ہے کہ آزمائشوں کے رنگ میں مختلف قسم کے ابتداء اور عوارض انسان پر آتے ہیں۔ جو ہر طور خدا کی مرضی پر راضی ہو جاتا ہے وہ اسے ضرور بدلہ دیتا ہے۔

دعا ہے اللہ تعالیٰ خود اپنے فضل سے ہمیں دین کا خادم بننے کی توفیق دے۔

### لجنہ اماء اللہ کا گیا رھوال سالانہ اجتماع

## کامیابی اور خیر و خوبی کیساتھ اختتام پذیر ہوا

### اجتماع سے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث نے بھی خطاب فرمایا

دو روزہ ۲۱-۲۲۔ لجنہ اماء اللہ کا گیا رھوال مرکزی اجتماع ۱۸۔ اخاء کو شروع ہو کر کل مؤخرہ ۲۰۔ اخاء کی دوپہر کو بخیر و خوبی اختتام پذیر ہو گیا۔ اجتماع اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہر لحاظ سے نیکیت کا میاب رہا۔ اَلْحَمْدُ لِلّٰہِ عَلٰی ذٰلِکَ۔ کی تفصیل رو داد انشاء اللہ جلد شائع کی جائے گی۔ اس سال یہ اجتماع اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہر لحاظ سے بہت کامیاب رہا۔ جلسہ گاہ باوجود اس کے کہ گزشتہ سال کی نسبت کافی وسیع بنائی گئی تھی پھر بھی ناکافی ثابت ہوئی۔

گزشتہ سال ۸۵ مقامات سے ۵۸۸ مستورات شامل ہوئی تھیں اس سال ۸۶ مقامات سے آنے والی مستورات کی تعداد ۶۶۴ رہی بہترین کام کے لحاظ سے لجنہ اماء اللہ رولہ اول رہی لجنہ کراچی نے دوم۔ لجنہ لاہور نے سوم۔ لجنہ گوجرانوڈ نے چہارم اور لجنہ راولپنڈی نے پنجم پوزیشن حاصل کی تقریری و تحریری مقابلہ جات میں انعام حاصل کرنے کے لحاظ سے لجنہ رولہ اول لجنہ کراچی دیکھی۔ لجنہ راولپنڈی سوم۔ لجنہ لاہور چہارم دیکھی۔ اس سال کا اجتماع لجنہ اماء اللہ یہ خاص خصوصیت بھی اپنے اندر رکھتا ہے کہ اجتماع سے چند روز قبل ہی حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے ارشاد ہوا کہ اجتماع کے موقع پر عورتیں خود روٹی پکائیں۔ چنانچہ چند روز کے اندر اندر سب انتظامات کئے گئے اور رولہ کی خواہش کے تقوید اور لوہو ہر دوپہر روٹی پکائی اور تمام انتظامات سلی بخوش رہا۔

فَا لْحَمْدُ لِلّٰہِ عَلٰی ذٰلِکَ۔  
مورخہ ۲۰۔ اخاء کی دوپہر کو پھر شروع اختتامی دعا کے ساتھ لجنہ اماء اللہ کا گیا رھوال سالانہ اجتماع نہایت کامیابی کے ساتھ بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔ (سیکرٹری اشاعت)

### درخواستیں

حاکم کی خوشدامن صاحبہ کافی عرصہ سے بیمار ہیں۔ اجاب کلام ان کی صحت و عافیت کے لئے دعا فرمائیں۔  
علیم صوفی دین محمد۔ احدیہ دارالشفاء بہاول پور۔ گوجرانوڈ شہر



# فضل عمر فاؤنڈیشن کے وعدہ جمائیں سو فیصدی ادائیگی

مکرم محمد سوداگر صاحب سکرئی مال فضل عمر فاؤنڈیشن پشاور کی اطلاع کے مطابق جن اجاب دے اپنے پیش کردہ وعدہ جات کی سو فیصدی ادائیگی کو دی ہے ان کی فہرست درج ذیل کی جاتی ہے اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ ان اجاب کو محض اپنے فضل سے دینا دیا دیا انشاءات اور فضلوں سے حصہ دار فرما فرمائے۔ آمین۔

- ۱۔ محترم محمد بیگ صاحب برائے سحر سوزاں خان صاحب ۹۰۰۰۔۔۔
- ۲۔ مکرم غیبی احمد خاں صاحب ۱۰۰۰۔۔۔
- ۳۔ ڈاکٹر بشیر احمد صاحب ۵۰۰۔۔۔
- ۴۔ مراد مقصود احمد صاحب ۱۰۰۔۔۔
- ۵۔ ڈاکٹر دادو احمد صاحب ۶۰۰۔۔۔
- ۶۔ الحاج ڈاکٹر چوہدری غلام اللہ صاحب ۶۰۲۔۔۔
- ۷۔ سید احمد خان صاحب ۲۰۰۔۔۔
- ۸۔ ممنون احمد صاحب محمود و عبد ہاشم صاحب ۳۰۳۔۔۔
- ۹۔ امینہ (جیل صاحب) بیگم کنول برخان صاحب
- ۱۰۔ منجانب والد صاحب محترم صاحبزادہ عبد العلیف صاحب ۳۰۰۔۔۔
- ۱۱۔ چوہدری بشیر احمد صاحب بیگم امینہ صاحب ۵۰۰۔۔۔
- ۱۲۔ برادر شاہ احمد صاحب فاضل بیگم من رومیل ۲۰۰۔۔۔
- ۱۳۔ محمد اکرم صاحب مرحوم ۲۰۰۔۔۔
- ۱۴۔ قاضی عبد الکریم صاحب ۲۰۰۔۔۔
- ۱۵۔ شفیع اللہ صاحب ۲۰۰۔۔۔
- ۱۶۔ آئی اے ذہیرا صاحب ۲۰۰۔۔۔
- ۱۷۔ ڈاکٹر ملک مسعود احمد خان صاحب ۱۵۳۔۔۔
- ۱۸۔ سید محمد نذر صاحب ۱۵۰۔۔۔
- ۱۹۔ غلام یحییٰ صاحب ۱۱۲۔۵۰۔۔۔
- ۲۰۔ مرزا بشیر احمد صاحب برادر مرزا مقصود احمد صاحب ۱۰۰۔۔۔
- ۲۱۔ امینہ العزیز صاحبہ بیگم خان شمس الدین صاحب ۱۱۰۔۔۔
- ۲۲۔ امینہ الوحیدہ صاحبہ بنت ۳۰۔۔۔
- ۲۳۔ امینہ الوہین صاحبہ ۵۰۔۔۔
- ۲۴۔ زر جہاں بیگم صاحبہ ۵۰۔۔۔
- ۲۵۔ امینہ الباسط صاحبہ ۵۰۔۔۔
- ۲۶۔ ڈاکٹر انور احمد خان صاحب ۱۰۰۔۔۔
- ۲۷۔ چوہدری عبدالغفور صاحب ۱۰۰۔۔۔
- ۲۸۔ ریاض احمد خان صاحب گھن ۱۰۰۔۔۔
- ۲۹۔ میاں عبدالمطیف صاحب ۱۰۰۔۔۔
- ۳۰۔ عبد السلام خان صاحب ۱۰۰۔۔۔
- ۳۱۔ صادق بیگم صاحبہ بنت عبد السلام صاحب ۲۰۔۔۔
- ۳۲۔ زبیرہ بیگم صاحبہ ۱۲۔۔۔
- ۳۳۔ رفیقہ خان صاحبہ محمد مجتبیٰ خان صاحب ۱۰۰۔۔۔
- ۳۴۔ سیدہ قانتہ بیگم صاحبہ ۶۵۔۔۔
- ۳۵۔ غیبی احمد صاحب اختر ۵۰۔۔۔
- ۳۶۔ چوہدری مشتاق احمد صاحب ۵۰۔۔۔
- ۳۷۔ فضل محمد صاحب ۲۵۔۔۔
- ۳۸۔ غلام رسول صاحب صدیقی ۲۰۔۔۔
- ۳۹۔ محمد یوسف صاحب مجوک ۲۰۔۔۔
- ۴۰۔ شمیم اختر صاحبہ بیگم کیپٹن نذیر احمد صاحب ۳۰۔۔۔
- ۴۱۔ حمید احمد صاحب ۲۰۔۔۔

# جامعہ نصرت میں افتتاح یونین

۱۲ اراکتور شدہ کو جامعہ نصرت میں یونین کے افتتاح کی تقریب عمل میں آئی سیدہ دم متین صاحبہ بہان خصوصی تھیں۔ یونین کی سابق صدر امینہ امجدی مرزا کے کرسی صدارت پر جلوہ افروز ہوئے کے بعد اس تقریب کا آغاز تلاوت کلام پاک سے ہوا اس کے بعد ایک نظم پڑھی گئی۔ پھر امینہ امجدی مرزا نے اپنی صدارت کے دوران اعتماد پد پڑھنے والے اجلاس سالانہ مباحثات (ریگولری۔ ایس) اور یونین کے تحت دوسرے کاموں میں شریک ہونے اور انعام پانے والی طابقت اور فی البدیہہ نقدی کی مختصر روداد پیش کی۔ نیز انور نے یہ بھی کہا کہ یونین کی کامیابی کا اطمینان طابقت کے نفاذ پر ہے۔ اگر صدر یونین کو طابقت کا نفاذ حاصل نہ ہو تو یونین کے پروگرام کامیابی سے انجام پذیر نہیں ہو سکتے آئندہ محترمہ پر پہلی صاحبہ یونین کی انچارج بیگم رادریعین دیکر میکروار کا شکریہ ادا کیا گیا۔ بعد ازاں سیدہ دم متین صاحبہ سے درخواست

کی گئی کہ وہ یونین کی سال رواں کی نئی عہدہ داران کا باقاعدہ تقریر فرمائیں سیدہ دم متین نے علی الترتیب صدر یونین، نائب صدر یونین مختصر یونین اور دیگر عہدہ داران کو رٹے دست مبارک سے دعاؤں کا سہارا بنا کر بڑے باقاعدہ تقریر کا اعلان فرمایا۔

آخر سر میں آپ نے طابقت سے خطاب فرماتے ہوئے نیا عہدہ داران کو مبارکباد دی اور یونین کی اہمیت پر روشنی ڈالتے ہوئے طابقت کو بہریت کی کہ وہ تعاون کرتے ہوئے یونین کو کامیاب بنائیں۔ بعد ازاں آپ نے جامعہ نصرت کے قیام کی اصل غرض کی طرف توجہ دہتے ہوئے فرمایا کہ اگر کالج صرف ایف اے اور بی اے کے ڈگریاں حاصل کرنے کے لئے صرف رہا ہے تو یہ نہیں ہے اسے مقصد کے لئے ہی رہنا چاہئے۔ مگر اگر وہ درگاہ کے قیام کا اصل غرض مائتبی کی تعلیم ہے اس درگاہ سے فارغ التحصیل ہر طالب کو قرآنی تعلیمات کا ایسا عملی نمونہ ہونا چاہئے آپ نے اس سلسلہ پر قرآنی آیات کی روشنی میں آئے بڑھتے اور اس تعلیم پر عمل کرنے کی تلقین فرماتے ہوئے دعا کی کہ ان تمام طابقت کو قرآنی تعلیمات پر عمل پیرا ہونے کا توفیق عطا ہو۔ اس تقریب کے اختتام پر مشروربا ستارے نذر (رفع کی گئی)۔ (پرنسپل جامعہ نصرت رپورٹ)

## درخواست دعا

میرا دل کا نام شبیر خان دونوں پاؤں پر پھیلنے کے نشان عمر ۱۱ سال قد نصف انچ کے اوپر زخم کا نشان ایک ماہ سے گم ہے۔ وہ دعا ہی عسار فہ میں مبتلا ہے۔ اجاب دعا کریں کہ بچی خدا تعالیٰ کے صلہ دار جلد ملا سکے۔  
از معشوق علی غیر احمدی چک ۱۲  
سر شبیر روڈ ڈھیبی - ضلع لاسپور

- ۱۔ مکرم محمد یوسف صاحب صروت ۲۵۔۔۔
  - ۲۔ مراد احمد صاحب ابن نذیر صاحب ۲۵۔۔۔
  - ۳۔ رشید احمد صاحب ماہر ۲۵۔۔۔
  - ۴۔ اہلیہ عبد الباسط صاحب ۲۰۔۔۔
  - ۵۔ عبد الحمید صاحب بٹ ۱۵۔۔۔
  - ۶۔ مرزا بشیر احمد صاحب دیکل ۱۱۔۔۔
  - ۷۔ اہلیہ صاحبہ چوہدری محمد اسماعیل صاحب ۱۰۔۔۔
  - ۸۔ طاہرہ نسیم صاحبہ اہلیہ غلام رسول صاحبہ ۵۔۔۔
  - ۹۔ بشری صاحبہ بنت محمد اسطاف خان صاحبہ ۵۔۔۔
  - ۱۰۔ امینہ صاحبہ امینہ چوہدری نام احمد صاحبہ ۵۔۔۔
- (سیکرٹری فضل عمر فاؤنڈیشن)

# حضرت مسیح موعود علیہ السلام

## کتابت

کے سیٹ کی آخری جلد شائع ہو گئی

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتابت کے سیٹ کی آخری جلد روحانی خزائن جلد ۲۳ مشتمل پرچشمہ معرفت و بینا میں شائع ہو گئی ہے۔ الحمد للہ اس سیٹ کے خریدار اجاب سے درخواست ہے کہ اپنی جلد دفتر بڑے سائل کریں یا بذریعہ خط اطلاع دے کر ڈاک کے ذریعہ شکوایں اس صورت میں محمود لاک بزم خریدار ہو گا۔

میننگ ڈاکٹر محمد الشکر کٹرہ الاسلامیہ ملٹی ملٹیڈ لیبورہ

اذکر و منکم بالخير

# عزیزہ فاطمہ

میری سب سے بڑی بیٹی عزیزہ فاطمہ زوجہ عطاء اللہ جان صاحب بھی بھوک دکھتی تھی۔ بلکہ محض ۱۰ اکتوبر ۱۹۶۸ء مطابق ۱۸ رجب بروز جمعرات ۱۳۸۸ھ کو کعبہ ۶۰ سال کی وفات پا گئی۔ مرحومہ عظیمہ فقیدہ عظیمہ فقیدہ سے منسوب تھیں۔ مرحومہ ہیں انسان بھوک کی خدمت بہت نایاب تھیں ان کے خاندان عطاء اللہ جان صاحب بھی طبیعت کا کام بھی کرتے تھے جو انہیں نایاب اور بڑے سے ملا تھا جب سے ان کے بزرگ ہندوؤں سے اسلام میں داخل ہوئے تھے ان کا طمانناں پیشہ تجارت ہو چکا تھا۔ سوزہ کے پاس کلبہ کی عزتیں لینے بیار چھو ل کولہ کے آتش زدہ خیر کی معاد دھ کے خراسانی کے علاج کوشش۔ باہر سے جہاں عورتیں بھی اکثر اوقات علاج کے لئے آجاتی تھیں وہ انہیں وقت پر رکھا تاؤ تو وہ بھی تھیں اور ان کا علاج بھی کرتی۔ جس سال اور جب رشتہ دار اور بھائی کے مرد اور عورتیں بھی انہیں اور ان کے ساتھیوں کی کس انتظام نہ ہوتا تو وہ آب کے مکان پر پہنچتے اور آپ انہیں انہیں پینے کی پیتھیں بعض اوقات چائیس سے پیاس تک جہاں بھی تھے وہ وقت چائے کا انتظام اور صبح ناشتہ سب نہیں توں کو خود پکا کر بچوں کو دے دیتی اگر چھوٹے بچے کھانا مانگتے تو وہ ذرا آدھل پکا کر بچوں کو دے دیتی کہ کسی کو تکلیف نہ ہو۔

... میں ملازم تھا۔ مرحومہ کی عمر تقریباً ساڑھے چار سال تھی۔ مرحومہ کی والدہ پر کبھی نہ تھی جیسے بچا کو پڑھانے کا خیال ہو۔ چونکہ دادا صاحب اور دادا صاحب کی خدمت کرنے والا گھر میں کوئی نہ تھا میں اپنی بیوی کو ان کی خدمت میں چھوڑا بھی گوردان سے گیا تاکہ اس کے پڑھانے کا کوئی بندوبست کر سکوں۔ مردان میں حضرت میان محمد حسن صاحب صاحب فریاد اور حضرت میان محمد یوسف صاحب رحمہ اللہ تعالیٰ عنہم کے بچے بچوں کے ساتھ عزیزہ دن بھر رہتی تھی عمر ان وقت پانچ سال سے کم ہی تھی تاہم کو میں اپنے مکان میں جہاں میں کھانا خد کی پکا پکا کرتا تھا لے جاتا اور رات کے وقت وہ میرا گورد میں ہی سوئی۔ اسکی تربیت کے لئے چھوٹی چھوٹی باتیں سے بتانا اور انگلی اٹھا کر آسمان کی طرف کر کے کہتے کہ وہ ہال اٹھتے تھے۔ ایک روز چھوٹے پر سب بچا رکھا کہ میں نے بھی کو کہا کہ میں غازی پڑھ آؤں اور مکان کو باہر سے تالا لگا کر مسجد حمیدہ بکٹ سے مردان چلا گیا۔ جب وہاں پہنچا تو وہی اذان نہیں ہوتی تھی۔ میرے دل میں یکلخت یہ خیال پیدا ہوا کہ میں بچا کو چھوٹے کے آگے بٹھا آیا ہوں میں ایسا نہ ہو کہ پڑھوں کہ آگ لگ کر سلا جائے۔ میں جلدی حد تک گھر میں اور دروازہ کھول کر اندر داخل ہوا۔ تو بچے نے ذرا مجھ سے پوچھا کہ آیا کیا آپ غازی پڑھ آئے ہیں؟ میں نے جواب میں کہا نہیں۔ اس بچے نے مجھ پر دو سو سوال کر دیا اب آپ مجھے بول گئے کہ ناظمہ اکل ہے۔ میں نے اس کا جواب ہاں میں دیا تو بچے نے لگی کہ اب میں اکیلا نہیں ہوں اور آسمان کی طرف انگلی اٹھا کر کہا کہ ابا وہ دیکھو خدا میرے

جملہ طبی ضروریات

کے لئے اپنے فونی و خانہ دو آخانہ خدمت سلیقہ ریلوہ کو پاور چھیں جو صحت کی ضمانت شہوانی اذیت کا مرکز ہے

ہیٹ کی تمام بیماریاں کا علاج

# مضمون

تیار کردہ دو افادہ مضمون ریلوہ ہالقا بلبر ایوان محمود گربا دار ریلوہ

صدر صاحبان موصیان و سیکرٹریان مال تو سبہ نامیں۔

نفاذت ہستی مغزہ کو موصیوں کے ریکارڈ کو جماعت دار ترتیب دینے کے لئے جماعت کے موصی صاحبان (صدر آمد جانواد) کی فہرست مندرجہ ذیل کو الف کے ساتھ درکار ہے۔

نمبر	نام موصی یا موصیہ	ولدیت یا زوجیت	نمبر وصیت	مکمل پتہ
------	-------------------	----------------	-----------	----------

صدر صاحبان موصیان و سیکرٹریان مال کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ دفتر مذکورہ فہرست مندرجہ ۳۰ مارچ ۱۹۶۸ء (مطابق ۳۰ اکتوبر ۱۹۶۸ء) تک ہستی فہرست مشکور فرمائیں۔

(سیکرٹری مجلس کارپرداز - ریلوہ ۱)

# بو اسیر کا ایک کسین

میں چند سال سے غلابا سیر میں مبتلا تھا۔ چار چوراکہ کی ایک ڈیم پائٹل کی جڑ کی ... کھیتی کی ... اٹھتا ہے شفا بخشی ... اٹھتا ہے آپ کو جڑے خریدے ... اکتوبر ۱۹۶۸ء کو کعبہ ۶۰ سال کی وفات پا گئی۔ مرحومہ عظیمہ فقیدہ عظیمہ فقیدہ سے منسوب تھیں۔ مرحومہ ہیں انسان بھوک کی خدمت بہت نایاب تھیں ان کے خاندان عطاء اللہ جان صاحب بھی طبیعت کا کام بھی کرتے تھے جو انہیں نایاب اور بڑے سے ملا تھا جب سے ان کے بزرگ ہندوؤں سے اسلام میں داخل ہوئے تھے ان کا طمانناں پیشہ تجارت ہو چکا تھا۔ سوزہ کے پاس کلبہ کی عزتیں لینے بیار چھو ل کولہ کے آتش زدہ خیر کی معاد دھ کے خراسانی کے علاج کوشش۔ باہر سے جہاں عورتیں بھی اکثر اوقات علاج کے لئے آجاتی تھیں وہ انہیں وقت پر رکھا تاؤ تو وہ بھی تھیں اور ان کا علاج بھی کرتی۔ جس سال اور جب رشتہ دار اور بھائی کے مرد اور عورتیں بھی انہیں اور ان کے ساتھیوں کی کس انتظام نہ ہوتا تو وہ آب کے مکان پر پہنچتے اور آپ انہیں انہیں پینے کی پیتھیں بعض اوقات چائیس سے پیاس تک جہاں بھی تھے وہ وقت چائے کا انتظام اور صبح ناشتہ سب نہیں توں کو خود پکا کر بچوں کو دے دیتی اگر چھوٹے بچے کھانا مانگتے تو وہ ذرا آدھل پکا کر بچوں کو دے دیتی کہ کسی کو تکلیف نہ ہو۔

خلیل پولیٹری فارم لیبورہ سے دانش لیکن کی عمدہ ترین کھانے والے انڈے اور ایک لٹہ چونسے کھانے والے انڈے کی سالانہ ادھار ۲۵۰ انڈے سے تاڑے رہتا ہے چھوٹے بچوں کو لیبورہ چونسے ۱۸ روپے ۵۰ روپے (لیبرہ)

نورانی اور انتظامی اور کے متعلق  
خط و کتابت کیا گھر بولے

پاس سے۔ بچہ کی یہ بات سن کر مجھے تسلی ہوئی اور مسجد چلا گیا اور تسلی سے غازی بھولتے پڑھ کر داپس لوٹا۔ مرحومہ خاندان کی نہایت فریاد اور تھی۔ (حاکم صاحب فضل دین ریلوہ - ۱۳ اکتوبر ۱۹۶۸ء)

# درخواست دعا

میں وہ اندر پستاب کی بیماریوں اور سردیوں میں عام طور پر تکلیف دہ جانتے۔ حمد اجاب کرام و بزرگان سلسلہ کی خدمت میں درخواست ہے کہ دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ مجھے نفعائے کاملہ عطا فرمائے۔ (محمد صادق فاروقی - ریلوہ)

# ہزلاءِ نفس ہمیشہ ذکر الہی سے ہوتا ہے

## اپنے اوقات کا ایک بڑا حصہ ذکر الہی اور دعاؤں میں صرف کیا کرو

تینا حضرت مصلح الموعود خلیفہ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ سورہ الفریش کی تفسیر کرتے ہوئے ذیل عبارت فرماتے ہیں:-

ہماری جماعت جب خلقِ رنگ میں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی ہی جماعت ہے اور خلا محمد پر ایمان لاکر محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی جماعت میں شامل ہو چکے ہیں تو ہمیں بھی وہی سچ کرنا پڑے گا جو صحابہ نے کیا۔ اللہ تعالیٰ ان آیات میں زمانہ محمدی کے لوگوں سے کہتا ہے

تلیعبوا رب هذا البیت

تم کو جائیے کہ تم عبادتوں میں اپنا وقت لگاؤ اور ذکر الہی کی عبادت ڈالو۔ یہاں کام احمدیوں کا ہے مگر افسوس ہے کہ احمدیوں نے اب تک اس مقام کو نہیں پایا۔ کتنے احمدی ہیں جو اس مبارک پورے اترتے ہیں بے شک دو سو لاکھ ایسے ایسے چندہ دینے والے احمدیوں میں مگر چندہ سے تو دین نہیں چلیتا۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے

تلیعبوا رب هذا البیت

کہ دین کی ترقی تو نفس کی صفائی اور عبادت اللہ کی

سے ہوتی ہے۔ مگر میں دیکھتا ہوں کہ ذکر الہی اور عبادت کی طرف بہت ہی کم توجہ ہے۔ فرشتوں میں بے شک وہ دوسروں سے زیادہ ادا کرتے ہیں مگر ذکر الہی کو زیادہ سادہ بنایا، راتوں کو گھڑے کر تہجد ادا کرنا، خشکات لڑنا، یہ ساری چیزیں ایسی ہیں جن کا قرآن کریم میں ذکر آتا ہے اور جو نفس کی اصلاح کے ساتھ نہایت مگر متعلق رکھتی ہیں مگر ہماری جماعت کی توجہ ان کی طرف بہت کم ہے۔ حضرت ابراہیم علیہ السلام نے جو دعائیں رکیں ان میں بھی آتا ہے کہ اہم تیس لے اٹھنا کہہ کر دے۔ مگر اور بھی عبادت میں اپنا وقت گزارتے والے لوگ میرا اطلاق ہمیشہ پیدا ہوتے رہیں گے کہہ رہے ہیں کہ احمدیوں کو اس طرف بہت کم توجہ ہے۔ حالانکہ جب تک ان باتوں کی طرف توجہ نہ ہو انسان کا نفس کبھی علاج نہیں پاتا۔ حجازِ نفس ہمیشہ ذکر الہی سے

ہوتا ہے۔ غارِ دل کے متعلق بھی یہ دیکھتا ہوں کہ اس امر کی طرف کوئی توجہ نہیں کی جاتی کہ ذہنی ہنگامہ کھینچ کر رکھیں۔ لوگ سنتیں جلدی ختم کر کے مسجد سے بھاگنے کی کوشش کرتے ہیں۔ ہماری جماعت کے لوگوں کا ذہن ہے کہ وہ پھر پھر کفارین پر بھارت اور اپنے اذنان کا ایک بڑا حصہ ذکر الہی اور دعاؤں میں صرف کیا کریں۔ اور دوسرے مسلمانوں سے بھی انہیں یہ کہنا چاہیے کہ وہ عبادت اور ذکر الہی پر دوسری چیزوں کی طرف توجہ نہ دے۔

تاریخوں سے ثابت ہے کہ جب وہی سفیر مسلمانوں کی حالت دیکھ کر کہیں گئے تو اس نے بادشاہ سے کہا کہ آپ مسلمانوں کے مقابل میں جیت نہیں سکتے۔ اس نے پوچھا کیوں؟ وہی سفیر نے جواب دیا کہ وہ تو سارا دن اترتے

اور ساری رات اللہ تعالیٰ کی عبادت کرتے ہیں وہ آدمی نہیں بلکہ جن صلح محبت ہی۔ حقیقت یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ کی عبادت پر زور دینا ایسا نادر ہے کہ دنیا کے لوگوں سے ان کو بچنے کے لیے انہیں ریت اور مٹی سے بنا دیا گیا ہے۔ وہ دنیا کی طاقتوں کو مغلوب کر لیتا ہے۔ آج کل کے لوگ مغزِ تہذیب کے تحت بوجھے ہیں کہ ذکر الہی دنیوی اور مصلحت پر مبنی رہا وقت کو ضائع کرنا ہے۔ حالانکہ یہ مصلحت پر مبنی ذکر الہی کرنے والے ہی تھے۔ جنہوں نے بارہ سال کے اندر اندر آدمی کو جیسا کہ اللہ کو دیا۔ اس سے عبادت بت گاتے کہ مصلحت پر مبنی ہے وقت ضائع نہیں ہوتا بلکہ انسان کو ایسی بھگت ملتی ہے کہ وہ جسے بڑے کام بخورے سے دقت میں گرفتار ہے۔ اس پر مصلحت پر مبنی ہے جسے سختی کے نہیں بلکہ درحقیقت اس سے ایسی عبادت پیدا ہو جاتی ہے۔ دل میں اس قسم کا نور پیدا ہو جائے کہ وہ پھر سے دقت میں انسان بڑے بڑے کام کو کرتا ہے اگر تین گھنٹے وہ ذکر الہی میں صرف رہتا ہے تو پھر اس کے تین گھنٹے وقت میں سے کم ہو جائیں گے مگر انہیں تین گھنٹوں کی بدولت وہ آج تھوڑی سی دہ کو کھانے کا چور دوسرے ہنگاموں میں بھٹا نہیں کر سکتے۔ ایسے عبادت گزاروں کی تعداد ذکر الہی کی طرف توجہ اور ذہنی تہذیب اور اخلاق کے لئے وقت کو "تفسیر کبریٰ جلد ۱ تفسیر سورۃ الفریش"

# ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

تقسیم اسناد میں گورنر محنت کا تقریری لائل پر ۲۳ راکو۔ گورنر محنت پاکستان میں صدر محمد مجتبیٰ نے کہا ہے کہ پاکستان کی خوشحالی کا زیادہ تر انحصار تہذیب و تمدن پر ہے۔ اس کے ملک کے زہنی وسائل کو جدید سائنسی سطح پر لے کر آنے کی ضرورت ہے۔ انہوں نے کہا کہ جو کچھ پاکستانی سفوف نے ان شعبوں کی ترقی پر سب سے زیادہ توجہ دی جائے گی۔ وہ مغز پاکستان کے زہنی بیوروکریسی لائل پور میں تیسرے سالانہ جلسہ تقسیم اسناد کے موقع پر صدر لائل تقریر کر رہے تھے۔ صدر ایوب کی تقریر کے بعد ان کے نائب نے کہا کہ اس سال ۱۹۷۳-۷۴ کے لیے صدر ایوب خان نے عظیم ذہنی تبدیلی کے لیے زمین کی صفائی کے کام کا افتتاح کر دیا ہے۔ اس سلسلے میں تمام سرکاری انتظامات کو ترقی

شکلا کا جاری ہے۔ بند کی تعمیر چاہیے اور بے گھر و بے گھر لاکھ آئے گی ہیں۔ تقریب میں شرکت کے لیے ایک ہزار ہزاروں کو دعوت نامے ارسال کر دیئے گئے ہیں۔ ان ہزاروں میں اہم شخصیات عین علی سفیر عالمی بینک کے فائنڈے، مرکزی صوبائی وزراء مختلف سرکاری محکموں اور تجارتی اداروں کے سربراہ اور ملکی دیگر ملکی محنتی تامل ہیں جن میں خاص طور پر مشاہیر ذکورہ ذکورہ صوبائی گورنر محمد مجتبیٰ نے خان اور گورنر علیہ التعمیر خان جیٹ سیکرٹری سٹریٹس آف حوزہ عالمی بینک کے صدر صدر ملین مارا کے نام ہیں۔

غلامی جہاز کا اہم حفاظت تار ایسی گیا دانش گاہ ۲۳۔ آئندہ امریکی کھانا جہاز کا اہم مقام کل گیارہ سو سو کی جہاز کی تیار کے بعد امریکی ڈس سی (۲) رہا گیا۔ جہاز کی تعمیر سے پہلے جہاز تیار ہو رہی تھی فریڈ سمندر سے انا مارا گیا۔ امریکی کا ایک

# درخواست دریا

محترم ماسٹر محمد امین صاحب آٹ گورنر علیہ لائل پور کوئی سالوں کے عرصہ میں تالیف ملی گلوبل عرصہ تک فوکل مرضی تھیں نہ ہوسکی چھپکھپوں ماسٹر گورنر نے بتایا کہ وعدہ کے اندر پھر لڑا ہے اور اس کا اپنی موت چاہیے چنانچہ ۱۹۷۳ کو میری ہسپتال میں ماسٹر صاحب درخت کا کامیاب آپریشن ہو گیا۔ انہیں تین تریلین خزانہ اور کئی لاکھ لاکھ لاکھ طبیعت اچھی ہے۔ بزرگان سلسلہ ادا صاحب جماعت سے کلام حاصل لٹھا بال کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (مخبر احمدی ہفت روزہ)

جن کے ساتھ ۱۲ عرب خواتین بھی تھیں جن میں سے ایک نے کہا کہ میں نے اس کے خلاف عمل کیا تھا۔

ظاہر ہوا درجہ اول جہاز کا محفوظ ہے اتارنے کے لئے مقررہ مقام پر موجود تھا۔ غلامی جہاز کے اتارنے کا سفر ٹیلی ویژن کے ذریعے امریکی اور یورپ کے دوسرے ملک میں دکھایا گیا۔

اپنا فہم گیارہ سو قبل غلامی جہاز کی تعمیر ہوئی تھی۔ اس میں تین ہزار سو سو سے زائد افراد تھے۔ ان کی مدد سے انسان کو چھاپا بڑھانے کی کوشش کی جائے گی۔

مسجد ایسا ہے کہ یہ حرمی کے خلاف عرب غلامی بات کا شدہ یہ احتجاج نقل امیب ۲۳۔ آئندہ مقبول

اردن کے کشمیریوں نے نا اعلیٰ اور جنین میں کل عربوں پر یورپیوں کے مطالب اور مشترک حق مانتے کی بے حرمتی کے خلاف سکولوں کی طالبات نے جلسے کیے تھے۔ تین ہزاروں میں طالبات کے سکول بند کر دیئے گئے۔ اور یورپی حکام نے پریس کو حکم دیا ہے کہ نظریہ کرنے والوں کو تشدد کے ذریعے منتشر کیا جائے تاکہ مطالبہ اردن میں شدت پیدا نہ ہو۔

کل صحیح بنیں گی کوئی ایسی طالبات